

## 金色炉台献青春

通讯员 王文光

“中控、中控，窑内风压有点高，窑尾出现喷灰现象，赶快调整！”随着对讲机的声音，只见在复合材料厂焙烧作业区回转窑的生产现场，一个身着太钢蓝工装的身影在回转窑的窑头、窑尾，预热器上方、窑墩下方的液压站不停地穿梭、巡回着，他就是2015年太钢矿业分公司回转窑看火工技术比武状元王岳飞同志。

当笔者在生产现场与王岳飞见面时，精干而温雅的他看上去有点腼腆，说话时，脸上带着一丝羞涩的笑容，每当遇到语顿时，会不由自主地举手挠头发。

王岳飞是一名矿二代。1995年顶班参加工作后，就与炉台结下了不解之缘。他以前一直在该厂原硅铁炉前工作，一干就是十几年。把最美好的青春献给了硅铁冶炼事业。随着钢铁行业淘汰落后产能的大势所趋，他也从一名硅铁炉前工转换成了回转窑看火工。虽然，都是与火打交道的工作，但现代化的炉窑生产彻底突破了传统工艺冶炼的经验，一切只能从头开始。2013年，王岳飞同志随着原硅铁工序一班人马转岗来到了复合材料厂新建的回转窑生产岗位。面对横卧在1、2号窑墩上的银色窑体，他打心眼里喜欢上了它，默默地把它印刻到了心底里。

回转窑看火工是个苦脏累的

岗位，露天操作、环境温度高，尤其是暑夏高温期，人站在窑体旁就灼热难受，甭说还要边走边点检，一趟下来工装早被汗水湿透了。尽管如此，爱岗敬业的王岳飞是一丝不苟地执行着作业标准，坚守着自己的初心——要干就要干好，干只能干最好。

看似默默无闻的王岳飞却是心中“数”人，他所在岗位不仅要认真点检，还要熟知工艺参数，因为工艺参数关乎着煅烧料的质量。每班2小时的定时巡检，他都要顺着31个测温点和巡检路线图，从头到尾、从上到下，一个都不能少。关键部位他还要与机台提示牌上的数据复核一遍才会放心离开。

在生产现场与王岳飞的工友们谈起他时，都是由衷地佩服，伸出大拇指为他点赞。同班工友小梁称他是火眼金睛的王大拿。小梁说，在一次停窑检修复产初始，大伙都在按部就班地按照既定的升温曲线图操作着，但是闲不住、爱琢磨的王岳飞一会儿手持看火护目镜，一会儿又拿起筒体测温仪，进进出出忙个不停。最终，他发现升温曲线图上的中间段煅烧时间存在着问题，看似煅烧时间整体不变，但是燃油和喷煤的效益是天差地别。经过反复的观察和推敲，他最终向作业区主管提出的调整升温时间的建议并陈述自己的观点

和想法，在得到主管的认可后，这一次升温时间上只缩短了0.5小时，但油煤耗差价节省了5万多元。

日久天长的炉台操作使王岳飞练就了最拿手的“三一判断法”：看火工作业标准规定的每2小时窑内取一次样，他总是一铲取出成功，他能用手锤一锤判断出煅烧料的硬度，一眼识别出煅烧料的质量优与差。

而今迈步从头越。如今，已过不惑之年的王岳飞，也进入了炉火纯青的技术状态，他始终不忘做一名最好的看火工，也在毫无保留地做着传帮带的带徒工作。他常说，一个人的力量是有限的，只有团队齐心协力才能干出最优的工作业绩来。他是这样说的，也是这样做的。就在笔者即将结束随访时，只见他在不停地提醒着身边新徒弟：要勤观察冷却器料面，不能让料面过高；拿测温枪给窑筒体测温的时候要持稳胳膊，不能让测温枪抖动；观察窑体挡轮上下行时，要注意站位，不能将手伸入转动部位……随着他所发的各条操作指令，中控室监控屏上的各种数据都在正常地跳跃着。

我与太钢共成长

本报讯(通讯员 王新龙)备受职工住户关注的太钢不动产权证办理工作，在太钢集团大力支持下，在房地产开发公司不动产项目部全体工作人员共同努力下，瞄准全年8000本不动产权证办理目标任务，目前，已向住户发放5428本不动产权证，实现了时间过半，任务过半。

不动产项目部全体工作人员树立民生至上思想，聚焦解决职工住户最关心最直接最现实的利益问题，将党史学习教育与为职工住户办实事紧密结合起来，持续为太钢广大职工住户提供暖心服务。

下一步，不动产项目部将持续秉持为民服务的工作理念，尽最大能力解决好太钢职工住房方面的各项历史遗留问题，力争完成8000本不动产权证办理工作；增加服务项目，增设“入户办”和“加急办”服务，让服务不仅有“速度”，更有“温度”，让职工住户有更多的获得感、幸福感。

不动产权证已发放5428本

## 尖山铁矿有序推进疫苗接种工作

本报讯(通讯员 孙俊如)连日来，太钢尖山铁矿周密部署，制定措施，有序推进全员疫苗接种工作。

该矿主动与娄烦县疫苗接种部门对接，积极开展疫苗接种沟通协调，统筹做好干部职工的接种服务工作，要求各生产班组提前做好宣传教育，利用班前会、微信工作群广泛宣传，让每一位员工明白接种疫苗的重要性及注意事项，做到宣传全覆盖、无遗漏。

在矿医院接种现场，该矿广大干部职工佩戴口罩，保持间距在登记处排队等候，医护人员仔细核对接种者身份信息，讲解疫苗相关知识及接种流程，确保每名接种者健康安全。

## 矿山职工喜庆建党100周年



←太钢复合材料厂举办了“赓续红色血脉，唱响宝武司歌”合唱比赛。最后，职工全体起立，合唱中国宝武司歌，表达对“同一个宝武”的认同感、归属感和自豪感。邱宝文摄



太钢代县矿业公司举办“扬帆筑梦迎七一，改革创新颂党恩”建党100周年文艺汇演。王振华摄



太钢尖山铁矿采矿部举办了“新起点，新目标，新使命，新征程，新梦想——打造全国品质矿山新典范再启航”庆祝建党100周年文艺演出。马玲摄